

市法学会：

# 以高素质法学会会员队伍服务平安法治建设

近年来,市法学会充分发挥职能作用,持续壮大会员队伍,实现了法学会会员由“一个点”到“一条线”再到“连一片”,积极拓宽服务平台,推动会员担当作为,为平安菏泽、法治菏泽建设作出了积极贡献。

坚持原则标准,持续壮大队伍。市法学会秉持“积极发展、坚持标准、改善结构、合理布局”原则,严格以《中国法学会章程》作为吸收会员唯一标准,主动出击,广泛宣传。截至目前,全市发展个人会员3343名,团体会员135个。持续在政法工作、平安建设、法学教育、行政执法、法律服务、企业法律顾问等方面发展会员。2024年,市法学会发展高等院校、政法队伍、律师行业、企业等领域会员575名。落实《中国法学会会员管理办法》,推进会员管理制度化、规范化。对照上级法学会规则要求,梳理会员管理服务制度、信息档案管理制度、联络员管理制度等,形成完善的制度体系。建立会员联络机制。全市建立18个联络组,落实工作例会制度。搭建会员联络平台,打

造“会员之家”,加强机关作风建设,强化情感交流和人文关怀。

广泛搭建平台,创新法学研究体制机制。建立法学研究平台机制,联合市社科联设立“法治菏泽建设研究”专项课题38项,其中法学会会员作为课题负责人参与的26项。2023年市法学会委托会员调研课题2个,列入“法治菏泽建设研究”专项课题。建立成果奖励机制,联合市委政法委、市社科联启动全市第三次法学优秀成果奖评选活动,拿出7万元作为评选活动经费和奖励资金,一、二、三等奖研究成果分别获得5000元、2000元、1000元奖励。建立成果交流机制,积极推介优秀研究成果,组织会员参加省法学会等举办的论坛征文、课题申报、优秀成果评选活动。

积极服务大局,组织会员参与法治实践。当好全面依法治市“咨询员”,推荐优秀会员担任市人大常委会地方立法咨询员、市委市政府法律顾问。市人大常委会聘任的28名立法咨询员中,有15名法学会会员,其中市法学会副会长2名,常务理事5名。参与起草《菏泽市优化营商环境条例》等地方性法规4件,审查市政府规范性文件、重要协议50件。当好法治营商环境“护航员”,市县党委政法委、法学会在全市重点行业、骨干企业、经济园区等建成政法护航站点31处,选派170名会员进驻,驻站开展服务460余次,提出法律建议70余条,解决问题120个,为企业避免或挽回经济损失3.2亿元。同时,成立台商法律服务中心、房地产和建筑法学、知识产权研究会,为专门领域提供法律服务。当好化解矛盾纠纷“调解员”,在市县乡三级“一站式”矛盾纠纷调解中心设立法律服务站,法学会会员作为主力参与矛盾化解,化解各类纠纷382件。

创新平台载体,全方位开展法治宣传。组织会员参加讲师团、宣讲团,参与“百名法学家百场报告会”“青年普法志愿者法治文化基层行”等法治宣讲活动。去年以来,全市共开展各类法治宣讲380余

场次,受众6万余人次。组织优秀法学会会员开展送法进社区、进乡村、进机关、进学校,宣传有关法律法规和政策,增强广大群众尊法学法守法用法意识。去年以来,全市共开展各类法治宣讲410余场次,受众6万余人。市法学会定期组织会员及志愿者,深入“双报到”社区开展志愿服务和法律服务;定陶区法学会组织政法干警、法治副校长在每学期开学之际,为151所中小学10万余名师生上好开学第一课;曹县、郓城法学会坚持常态化宣传机制,定期组织会员深入城市广场、经济商圈、田间地头开展宣传,深受群众欢迎。

记者 胡德光

场,受众6万余人次。组织优秀法学会会员开展送法进社区、进乡村、进机关、进学校,宣传有关法律法规和政策,增强广大群众尊法学法守法用法意识。去年以来,全市共开展各类法治宣讲410余场次,受众6万余人。市法学会定期组织会员及志愿者,深入“双报到”社区开展志愿服务和法律服务;定陶区法学会组织政法干警、法治副校长在每学期开学之际,为151所中小学10万余名师生上好开学第一课;曹县、郓城法学会坚持常态化宣传机制,定期组织会员深入城市广场、经济商圈、田间地头开展宣传,深受群众欢迎。

记者 胡德光



## 单县法院:用心调解 力化纠纷

本报讯(通讯员 徐颖 阙洪惠)“今天必须把这个案子立上,你们不给我立,我就投诉。”日前,原告秦某来到单县法院,抱怨说。

“你先冷静一下,我来看一下你这个案子啥情况,别着急,有事慢慢说。”单县法院立案庭庭长田辉表示。

原来,这是一件买卖合同纠纷案件。原告秦某在单县的家刚装修结束,正打算买家电,在天猫购物平台看到被告广东佛山某公司售卖的一款空调后心动不已,便下单4台空调,价值共计7169元。可秦某一等再等,卖家却迟迟不发货。秦某在天猫平台投诉未果后,向单县法院提起诉讼。

收到秦某的诉状后,田辉办案团队及时与被告方取得联系。被告方称其工作人员因失误上错了商品价格,如果

正常给原告发货,损失至少八千元。深入了解案情后,田辉觉得这个案件涉及金额不大,且原被告双方距离较远,案件调解要比判决更快实现当事人诉求。田辉办案团队经过研讨确定了办案思路,首先平复原告的对抗情绪,然后通过电话、网络等形式多次联系被告,劝说被告谈谈调解意见。经过不懈努力,原被告就此事最终达成调解意见,为该案画上了圆满的句号。

单县法院负责同志表示,单县法院时刻践行“小案事不小,小案不小办”理念,不断落实落细“三强三优”专项活动,以“如我在诉”的意识,做好有案必立、有诉必理工作,深化诉源治理,加强诉前调解力度,将人民调解在前、法院诉讼在后的矛盾化解机制落到实处。

## 这面锦旗不一般 内容是个大大的“赞”

本报讯(通讯员 李增强)近日,商户曹女士将一面写有大大“赞”字的锦旗送到菏泽鲁西新区公安分局佃户屯派出所,感谢民警帮她挽回损失。

原来,日前,在菏泽恒盛大市场做生意的曹女士突然接到一个外地电话,称她的营业执照年审未通过,需要在网上重新申报。曹女士登录对方提供的小程序,填写了个人及商户信息,然后系统自动扣除费用。支付完成后,曹女士发现

对方“失联了”,便到本地工商部门核实情况,发现根本没有网上小程序办理年审业务的事情。

曹女士意识到自己被骗,立刻向佃户屯派出所民警报案。办案民警及时固定证据,调取支付账单,与微信平台客服联系。经多方努力,曹女士被扣除的费用当晚就被悉数退还。曹女士十分激动,立刻做了一面“言简意赅”的锦旗,并送到派出所表示感谢。

## 郓城警方为受骗群众挽回35万元

本报讯(通讯员 唐倩茹)日前,徐某将一面印有“人民警察热情为民 破案神速为了解忧”的锦旗送到郓城县公安局黄安派出所,感谢该所民警帮她挽回35万元损失。

6月1日19时许,郓城县黄安镇村民徐某接到自称“抖音直播客服工作人员”的电话,称其开通了月支付功能,每月自动扣费800元。一听要扣费,徐某立刻在对方的指导下,安装了云客服APP,进行“关闭操作”,同时将自己的银行卡号和密码告诉对方。23时许,徐某

准备休息时,收到两条银行短信,自己账户支出38万余元。徐某意识到被骗,随即报警。

接警后,民警迅速联系相关部门,及时对涉案银行账户进行止付。通过对资金流向进行分析梳理,发现一笔35万元的被骗钱款转入张某银行卡内。6月5日,民警赴广东省广州市将张某抓获,并于7日为其追回35万元损失。

目前,犯罪嫌疑人张某已被郓城县公安局依法采取刑事强制措施。该案正在进一步侦办中。

## 销售“三无”减肥药被判数倍赔偿

本报讯(通讯员 纪任港 周莹莹)近日,巨野县法院谢集法庭审理了一起因销售“三无”减肥药而引发的纠纷。

今年4月,刚满19周岁的小崔通过微信从被告李某处购买了某减肥产品,并付款2000余元。小崔在被告李某的指导下,服用两天后感觉效果不错。谁料,在使用产品至第八天时,小崔出现了口干、失眠等症状。小崔随即在网上查询后发现:该产品实物外包装无任何标签、标志说明物,也没有厂名、厂址、生产合格证、生产日期、保质期等,属于“三无”产品。随后,小崔又向李某索要产品合格证明,被告亦无法提供。小崔为此起诉至法院,请求判令李某退还货款并承担价款十倍的赔偿责任。

法院经审理查明,被告李某所售减肥

产品缺乏正规来源,无有效生产备案许可,属“三无”产品。因双方当事人均刚成年,且远在外地,为切实减轻当事人诉讼成本,节约司法资源,法官多次与原、被告电话沟通,向双方明确阐明相关法律规定,最终双方达成调解,被告李某一次性支付原告小崔各项赔偿款14000元。

承办法官表示,作为消费者,“爱美”无可厚非,但需坚持科学原则,通过健康方式减肥,切忌轻易相信减肥广告的“一面之词”,更不能购买“三无产品”,以牺牲健康的方式快速瘦身断不可取。作为销售者,应切实认真履行销售查验义务,对所售产品的生产许可、检验合格证等进行严格查验,并如实记录保存,否则将承担相应的惩罚性赔偿责任。

## 成武警方成功救助一走失聋哑老人

本报讯(通讯员 申世龙)6月17日晚,成武县公安局荷村集派出所接到群众报警,称有一名老人在荷村集隆街路边徘徊,疑似迷路,希望民警提供帮助。

接警后,值班民警辅警立刻赶到现场,只见老人站在路边四处张望,眼神充满无助。“老人家,您是找不到回家的路了吗?”面对民警的询问,老人只发出咿咿呀呀的声音,时不时用手比画着。民警意识到老人是一名聋哑人,也没有在老人身上发现通信工具和身份证件。看到老人疲惫不堪,民警立即将老人接到派出所,然后为老人准备了热水和面包,让老人恢复体力。

经过多方核查,值班民警最终确定了老人的身份信息,随后拨通了老人家属的电话,向其告知老人目前的情况。很快,老人的家属匆匆赶到派出所,看到老人平安无事,激动之情溢于言表,对民警认真负责的工作态度表示称赞和感谢。

近日,单县公安局会同有关部门联合开展“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资主题宣传活动。活动现场,民警通过发放宣传资料、解答群众咨询等方式,围绕非法集资的特征、主要表现形式及造成的社会危害,结合典型案例向群众细致讲解,普及相关防范知识。

通讯员 李猛 摄



▲6月18日,曹县公安局组织青年民警来到曹县县委党校党史学习教育基地,开展革命传统教育活动。参观后,全体民警心潮澎湃,纷纷表示:铭记历史,缅怀先辈,不断加强思想淬炼、政治历练,自觉弘扬革命先烈的崇高精神和价值追求,将所学所感所悟转化为工作动力,立足岗位,忠诚履职,坚决完成好党和人民赋予的神圣使命和任务。

通讯员 董西德 摄



防范非法集资

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

诚信 这一点不能少

# 人无诚信不立 业无诚信不兴

创建全国文明城市 做文明诚信菏泽人

荷花型【紫艳夺珠】  
花浅红色带蓝头,花瓣三四轮,花蕊较碎且集中。叶稍尖,深绿。成花时着水中红荷,诱人夺目。



中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |